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Niederschrift öffentlicher Sitzungsteil 
Sitzung des Ortschaftsrates Roßla 

 Sitzungstermin: Dienstag, 09.02.2021 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Roßla, Schloß 1, 06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Nadine Pein  
Herr Harald Fuhrmann  
Herr Jens-Peter Junker  
Herr Jörg Machoy  
 
 

Gäste: 

Herr F. Weidner    - Gemeinderatsmitglied 

Herr N. Müller    - Einwohner 

Herr S. Rhode    - Einwohner 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.11.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
5 Beschlussfassung Aufhebung Satzung Sanierungsgebiet Roßla 

Vorlage: 21-264/2020 
6 Beschlussfassung Schließung der Bibliothek im OT Roßla 

Vorlage: 21-301/2021 
7 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
8 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
9 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.11.2020 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
10 Grundstücksangelegenheiten 
11 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 

 Die Ortsbürgermeisterin eröffnet 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.  
Der Ortschaftsrat ist vollständig erschienen. 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 

 Keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
  
  
3 Einwohnerfragestunde 

 
 Die Ortsbürgermeister begrüßt zwei Gäste und eröffnet die 

Einwohnerfragestunde. 
 
Herr S. Rhode fragt zur Berechnung des AZV nach. Er bezieht sich auf 
einen Artikel in der MZ. Der Ortschaftsrat verweist auf den zuständigen 
Sachbearbeiter beim Wasserverband. 
Herr Rhode kritisiert die Schneeberäumung in der Ortslage Roßla 
(Wilhelmstraße). Seiner Meinung nach hätte eine Verladung der enormen 
Schneemassen und ein Verbringen auf Grünland der Gemeinde vom 
Bauhof organisiert werden müssen. 
Die Ortsbürgermeisterin erklärt daraufhin, Struktur, Organigramm, 
Befugnisse des Bauhofs und Arbeitsaufwand des Winterdienstes, der in 2 
Schichten sowie an Wochenenden tätig war. 
 
Herr N. Müller fragt zum Aufhebungsbeschluss „Sanierung Ortskern 
Roßla“ nach. Er berichtet, auf seine schriftliche Mitteilung an die 
Verwaltung keine Rückmeldung erhalten zu haben. 
Die Ortsbürgermeisterin schreibt weitere Fragen zum Sanierungsgebiet 
auf und wird Herrn Müller nach Rücksprache mit dem Bauamt eine Antwort 
innerhalb einer Woche liefern. 
 
Die Einwohnerfragestunde wird geschlossen. 

  
  
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.11.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
 

 Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 
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5 Beschlussfassung Aufhebung Satzung Sanierungsgebiet Roßla 

Vorlage: 21-264/2020 
 

 Der Ortschaftsrat stimmt der Beschlussvorlagen einstimmig zu. 
  
  
6 Beschlussfassung Schließung der Bibliothek im OT Roßla 

Vorlage: 21-301/2021 
 

 Der Ortschaftsrat stimmt der Schließung der Bibliothek im jetzigen 
Standort Hallesche Straße zu. 
Herr Weidner empfiehlt, einen Vor-Ort-Termin anzuberaumen. 
Der Ortschaftsrat ist nach wie vor der Auffassung, die Bibliothek im 
Schloss Roßla unterzubringen. 
Dies sollte auch im Gemeinderat besprochen werden. 

  
  
7 Informationen der Ortsbürgermeisterin 

 
 Der Ortsteil Dittichenrode hat im Laufe der vergangenen Jahre 50.000,00 

Euro für die Sanierung des Friedhofs von einer Privatspenderin erhalten. 
Da die Spenderin nun verstorben ist, soll ihr zu Ehren ein Gedenkstein auf 
dem Friedhof aufgestellt werden. Kosten sind damit nicht verbunden. 
Der Ortschaftsrat wird formlos um Erlaubnis gebeten und stimmt dem 
Vorhaben zu. 

  
  
8 Anfragen und Anregungen 

 
 Herr Weidner bittet um einen Vor-Ort-Termin des Ortschaftsrates mit den 

Mitgliedern des Bauausschusses des Gemeinderates zur Besichtigung des 
ehemaligen „Domänen-Grundstücks“ in der Breitunger Straße. 
 
Herr Junker weist darauf hin, dass in der Promenade das 
Verkehrszeichen „Spielstraße“ – Ecke Ziegeleistraße – fehlt. 
 
Herr Fuhrmann erwähnt die notwendige Sanierung der WC-Anlage im 
Freibad Kiesgrube. Die Ortsbürgermeisterin wird das Freibad auf die 
Tagesordnung der kommenden Sitzung setzen. 
 

 
  
  
 
 
 
 
N. Pein        
Ortsbürgermeisterin        Protokollantint 
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